

4. Соболев О. Свобода особистості в інформаційному соціумі: стаття перша // Філософська думка.-2002.-№4.-С.36-47

5. Філософія: Підручник для вищої школи. За заг. ред. В.Г.Кременя, М.І.Горлача.-Х.- Прапор.-2004.-276с.

Троян А.В. (сумська філія АКБ „Промінвестбанк”)
Троян М.Ю. (аспірант кафедри маркетингу СумДУ)

Розвиток інформаційного суспільства як шлях інноваційних перебудов стереотипів українського народу

Сьогодні в Україні, як і загалом в світі, надзвичайно потужно постає інтерес до розбудови інформаційних систем, засобів доставки, збору та зберігання інформації. Все нові інформаційні технології “вриваються” в суспільство, призводячи до радикальних змін не лише ціннісних засад, а й звичної побудови традиційного соціуму.

Інформаційні технології поступово трансформують різні галузі, внаслідок цього деякі прояви цих процесів вже досить суттєво змінили багато сфер людського існування. Звичайно, вони протікають по різному в різних країнах, регіонах, стикаючись як з досить типовими проблемами – розвиток інфраструктури, рівень освіти і т.д., так і з індивідуальними – ідеологічні засади, культурні традиції, загальнонаціональний уклад, релігійні традиції тощо.

Де-факто, так зване загальноосвітєве інформаційне суспільство вже існує, питання постає лише в тому, що розвиток окремих частин цього загальноосвітєвого суспільства ще досить неоднорідний, коливаючись від досить примітивних засобів передачі інформації, до найвищих досягнень техніки і технології. Загальною ознакою будь-якого інформаційного суспільства, є перш за все прискорення процесів, які змінюють, трансформують і переводять на новий виток розвитку ту чи іншу соціальну групу, прошарок суспільства чи народ, що дає змогу ефективніше вирішувати проблеми цього суспільства.

Сьогодні в Україні ще досить мало уваги приділяється проблемі постановки інформаційних можливостей суспільства на

службу вирішення загальнонаціональних, загальносуспільних проблем. В першу чергу досягнення інформаційних технологій переважно використовуються як засоби досягнення різноманітних короткотермінових вигод, обслуговування бізнес-процесів, просування “повсякденної” інформації тощо. Це не є їх оптимальним використанням, адже людство в процесі розвитку інформаційного суспільства отримує можливості прискорення вирішення проблем, які завжди носили характер затяжних та хронічних. До речі останні процеси суспільного розвитку України були тому яскравим прикладом. Українське суспільство за 15 років пройшло шлях, який раніше долався десятиріччями, а то і сторіччями. В першу чергу, це стало можливим тому, що на момент початку українських трансформацій, в світі був накопичений достатній досвід і достатньо інформації про те, як такі або подібні процеси могли б проходити в нашій країні. Скориставшись світовим інформаційним досвідом, ми отримали можливість, хоча далеко не ідеально, але досить швидко наблизити ціннісну сутність українського суспільства до загальносвітових стандартів, адже при оптимальній побудові структури інформованості, передачі інформації, цілісного інформаційного поля, ми в змозі в набагато коротший термін вирішувати проблеми суспільства. Культивування нових, здорових, зрозумілих суспільству національних та загальнолюдських цінностей, натомість старих, негативних, здебільшого насаджених стереотипів дозволить уникнути проблем глобального світу, як то уповільнення розвитку, калькування іншої культури, іншої самобутності тощо.

Процеси побудови інформаційного суспільства і загалом розвитку інформованості людей, відкривають як багато можливостей, так і багато загроз, пов'язаних з прискоренням як негативних так і позитивних явищ. Завданням, в першу чергу держави, суспільства загалом є вміння скористатися унікальними сьогоднішніми інформаційними можливостями, для того щоб посилити позитивні процеси і загальмувати негативні. Розвиток інформаційних технологій подарував нам сьогодні унікальний шанс подолання загальнонаціональних проблем в більш короткі терміни, можливо за життя одного покоління, тоді як ще в

недалекому минулому на це могло піти часу як на розвиток і існування кількох таких поколінь – ось головна, на думку авторів, позитивна перевага створення і існування інформаційного суспільства.

Гостро постає проблема змісту, ідеології та методології впровадження нової інформаційної політики українського суспільства. На наш погляд – в її основу, як загальносуспільного процесу в Україні, повинні бути покладені принципи конкурентних позицій, відкритості інформації, домінування різноманітності поглядів, а також можливість захисту інформації на загальнодемократичних відкритих засадах.

Що стосується конкретних процесів, що проходять сьогодні в Україні, то перш за все нам не вистачає формування загальнонаціональних харизматичних лідерів – конкретних людей, організацій, суспільних груп. В зародковому стані знаходяться і суспільні організації, як основні продуценти суспільних цінностей, на що також впливає ще не зовсім зріла українська владна машина. Відсутність, а ще більше не узгодженість цих факторів не дає можливості для наповнення нового, щойно сформованого інформаційного суспільства саме тією суттю, ідеологією, цінностями, національними міфами тощо, що можуть допомогти подолати українському народу негативні ментальні стереотипи і розвинути здорове сприйняття перш за все самих себе, а вже через цей процес адекватно сприймати навколишній світ. Звичайно це не є проблемами формування чи розвитку інформаційного суспільства, ці проблеми лежать дещо в інших площинах трансформації українського народу, як то історична, ідеологічна, ціннісна. Але сучасний стан вкрай загрозливий, тому що може привести до формування того ж інформаційного суспільства, але вже з іншою суттю, наповненою не українським духом, а в кращому разі космополітичною ідеологією, ворожою до національної свідомості. Це може призвести до знищення української нації, але не як фізичної спільноти, а як ментальної суспільної субстанції.

Далеко не головним, але одним із першочергових чинників при формуванні українського інформаційного суспільства, є проблема

формування єдиного інформаційного поля. Ця проблема потребує комплексного підходу, чіткої програми, вивірених і чітких кроків, які будуть направлені на відновлення єдиного інформаційного поля України.

Слід суттєво продумати і модернізувати систему формування, а також засоби досягнення цілісного інформаційного поля. На цьому шляху слід разом з традиційними застосовувати і передові засоби, як то Інтернет, мобільні технології, загальнонаціональні інформаційні проекти. Досить суттєвим є виробництво, просування та культивування нових технологій, товарів, послуг, і взагалі всього креативного і інноваційного українською мовою, з національним підтекстом. Ми повинні стати передовими, щоб зберегти, захистити і розвивати. На цей принцип повинна працювати вся інформаційна програма українського суспільства.

Пивень А.Г. (СумГУ)

Развитие информационного общества Сумского региона

Определение информационного общества.

Информационное общество – степень в развитии современной цивилизации, характеризующаяся увеличением роли информации и знаний в жизни общества, возрастанием доли инфокоммуникаций, информационных продуктов и услуг в валовом внутреннем продукте, созданием глобального информационного пространства, обеспечивающего эффективное информационное взаимодействие людей, их доступ к мировым информационным ресурсам и удовлетворение их социальных и личностных потребностей в информационных продуктах и услугах [1].

Каким является информационное общество Сум в данный момент.

В Сумах действуют около 10 провайдера Интернет, имеющих собственные либо арендованные наземные каналы подключения к глобальной информационной сети Интернет. Есть возможность подключить компьютер к Интернет, используя мобильный